
 

 انسان و محيط زيست   1404خرداد سوالات 

 نمره  1    مورد (  4) هدف از ساختن سد چيست؟ 1

 هدف از ساختن سد به دلايل زير مي باشد:

 مديريت منابع آب  

 كنترل سيلاب ها  

 توزيع مناسب آب در سطح كشور 

 ذخيره سازي منابع براي دوره هاي مصرف دراز مدت

خيره انرژي پاك  ايجاد ذ  

 نمره    1.25مورد (     ۳) تراژن را توضيح داده و مزاياي اين محصولات را نام ببريد.  2

 در اين روش ژن هاي جديدي به يك موجود زنده منتقل مي شود تا صفات مورد نظر به دست آيد.

 مزاياي محصولات تراژن عبارت است از :

 افزايش توليد محصولات زراعي 

به آفت كش و علف كشعدم نياز   

 جلوگيري از آلودگي خاك 

 افزايش تنوع ژنتيك در گياهان زراعي و باغي 

 نمره  1.5    آلودگي صوتي را تعريف كنيد و تفاوت انتشار صدا در محيط باز و محيط بسته را توضيح دهيد. ۳

ويژه انسان تأثير مي گذارند و مي توانند با  منظور از آلودگي صوتي، امواج ناخواسته اي است كه بر فعاليت موجودات زنده به 

 تأثيرگذاري بر سامانه اعصاب و شنوايي انسان باعث عوارض متعدد جسمي و روحي شوند. 

در يك محيط باز امواج صوتي بدون برخورد به مانع منتشر مي شوند و در نهايت از بين مي روند؛ اما در محيط بسته، امواج صوتي 

 ها و موانع موجود در مسير، منعکس و تشديد مي شوند.پس از برخورد به ديوار

 نمره  1.25   و معايب سوخت سبز ) زيستي (چيست؟ سوخت سبز را تعريف كنيد 4

مواد شيميايي اكسيژن داري هستند كه از تخمير پسماندهاي گياهي همانند شاخ و برگ گياه نيشکر، سويا و همچنين دانه هاي روغني 

 به دست مي آيند. 

زمين هاي زيادي به خاطركاشت گياهاني كه به عنوان سوخت زيستي از آن ها استفاده مي شود، تغيير كاربري معايب سوخت سبز :  

 . داده اند يا پاك تراشي شده اند

 نمره  2.25  منظور از مديريت پسماند چيست؟انواع زباله را نام برده و  5

 زباله هاي خانگي و شهري  -1

 كشاورزي، صنعتي و ساختماني زباله هاي  -2

 زباله هاي بيمارستاني  -3

 زباله هاي خطرناك  -4

مديريت پسماند عبارت است از : برنامه ريزي و عمليات اجرايي براي جمع آوري، حمل و نقل، پردازش، بازيافت، دفن 

 بهداشتي يا انهدام زباله ها كه شيوه هاي آن در كشورهاي مختلف، متفاوت است. 

6 

 

 نمره   1.5مورد (   ۳)   و بيان كنيد بازيافت چه فوايدي دارد؟ تعريف كنيدخاك چال را 

 خاك چال يا گورستان زباله گودالي است كه آن را براي انبار كردن پسماند، معمولاً خارج از شهر و مناطق مسکوني حفر مي كنند.
 



 فوايد بازيافت :  

 بازيافت موجب صرفه جويي در مصرف انرژي مي شود.  -

 بازيافت موجب كاهش آلودگي هوا مي شود  -

از پخش و پراكنده شدن موادي چون پلاستيك در طبيعت كه زيان هاي جبران ناپذيري براي آب و خاك و موجودات زنده   -

 به وجود مي آورد، جلوگيري مي كنند.

   سطح آب ها و زمين هاي شيب دار چيست؟پيامد دفن غيربهداشتي يا غيراصولي زباله ها چيست؟ پيامدهاي پراكندگي زباله در  7
 نمره  1.25

اگر زباله ها به طور بهداشتي دفن نشوند يا بخشي از آن ها در زمين پراكنده شود، انواع آلودگي ها از طريق پرندگان و دام ها  

 و موجودات زنده و انسان را بيمار مي كند.وارد چرخه غذايي مي شود 

و زمين هاي شيب دار موجب سرازير شدن شيرابه ها مي شود و شيوع انواع بيماري هاي عفوني  پراكندگي زباله ها در سطح آب ها

 و خطرناك و تجمع و افزايش جانوران موذي را به دنبال خواهد داشت. 

 نمره  2.25    كاربردهايي از تنوع زيستي را با مثال توضيح دهيد. 8

 دارد و براي رفع لخته هاي خوني به كار مي رود.درماني : مانند زالو كه ماده ضدانعقاد خون  -1

الگوبرداري در علم و فناوري : مانند سوسك بمباران كننده كه تركيب داغ و سمي به سوي دشمن پرتاب مي كند و از اين   -2

 سازو كار براي ساخت افشانه ها در صنايع متفاوت استفاده شده است. 

اي آفت را مي خورد و سبب كاهش مصرف مواد شيميايي در مبارزه با  كنترل زيستي : استفاده از كفشدوزك كه حشره ه -3

 آفات مي شود.

 نمره  0.5    گونه هاي بوم زاد را تعريف كنيد. 9

 .گونه هايي كه منحصر به يك منطقه جغرافيايي خاص هستند و در جاي ديگر وجود ندارند

 نمره  1.75 كنيد صيد انبوه ماهي ها چه پيامدهايي را به دنبال خواهد داشت؟عوامل تهديد كننده تنوع زيستي را نام برده و بيان  10

 عوامل تهديد كننده تنوع زيستي عبارتند از :  

 تخريب زيستگاه   -1

 برداشت بي رويه و استفاده ناپايدار -2

 آلودگي محيط زيست  -3

 گونه هاي بيگانه مهاجم   -4

 تغيير اقليم  -5

 پيامدهاي صيد انبوه : صيد انبوه علاوه بر كاهش جمعيت ماهي ها، باعث مي شود حياط گونه هاي غيرخوراكي نيز تهديد شود.  

 نمره  0.5  بهره برداري پايدار به چه معنا است؟ 11

به آيندگان منتقل شود و  بهره برداري پايدار يعني هم نيازهاي ساكنين كنوني زمين تأمين شود و هم تنوع زيستي به بهترين شکل 

 پاسخگوي نياز آن ها باشد. 

 نمره  0.75يکي از راهکاري حفاظت جانداران بانك ذخاير زيستي است آن را توضيح دهيد.    12

بانك ذخاير زيستي به منظور حفظ بخش هايي از جانداران ) مثلاْ دانه در گياهان و يا بخشي از بافت هاي بدن جانوران ( در  

 خاص است كه در صورت لزوم امکان تحقيق يا حتي احياي آن جانداران را فراهم مي كند.شرايط 

 نمره   1گردشگري را تعريف كنيد.    1۳

سفر و فعاليتي كه خارج از محل زندگي انجام مي شود و فرد براي حداقل يك روز و حداكثر يك سال جهت تفريح و اهدافي ديگر 

 زندگي اقامت و گشت و گذار مي نمايد.در مکاني غير از محل 

 نمره   1.25كاروانسراها و سفرنامه نماد چه نوع از گردشگري است؟ همچنين نام سه سفرنامه را بنويسيد.    14

 كاروانسرا نماد قدمت و اهميت سفر در ايران و سفرنامه نمادي از ياد و خاطره از سفر مي باشد.

 ن اميدوار و سفرنامه ابن بطوطه سه سفرنامه اي هستند كه مي توان نام برد.سفرنامه ناصرخسرو، سفرنامه برادرا

 نمره  1هر يك از جاذبه هاي گردشگري مربوط به كدام قسمت از ايران مي باشد؟     15



 مشهد مقدس  زيارت امام رضا عليه السلام : 

 هرمزگان جنگل هاي حرا : 

 آذربايجان شرقي ايل گلي: 

 خوزستان مناطق دفاع مقدس : 

 نمره   1هدف اصلي بوم گردشگري را بيان كنيد و سه ويژگي مهم آن را بنويسيد.     16

 هدف اصلي آن دستيابي به پايداري محيط زيست مي باشد

 سه ويژگي مهم بوم گردشگري عبارت است از:  

 طلوب محيط زيستي باشد.سفري كه حامي حفاظت از تنوع زيستي و محيط زيست با حداقل آثار نام -1

 سفري كه براي جوامع ميزبان محلي سودمند باشد.  -2

 سفري كه به درك و فهم عميق از طبيعت و محيط زيست منجر شود.  -3

 توفیق، رفیق


